

餘杭時報

纵览千年 全景余杭



看余杭

余杭新闻网: www.eyh.cn 新闻热线: 89392572



杭州日报报业集团主管/主办 余杭日报社出版 国内统一刊号: CN33-0117

刘捷在全市“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”暨数字自贸试验区、服务业扩大开放高质量发展大会上强调 牢记使命 感恩奋进 奋力打造高能级开放枢纽城市

本报讯(杭州日报记者 赵芳洲 本报记者 阮伟康 陈书恒) 全市“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”暨数字自贸试验区、服务业扩大开放高质量发展大会16日上午召开。省委常委、市委书记刘捷在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于开放发展的重要论述,按照全省“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”大会部署要求,以推动“八八战略”实践走深走实的高度自觉,牢记使命、感恩奋进,纵深推进杭州数字自贸试验区建设和服务业扩大开放综合试点,高水平构建对内对外开放新格局,奋力打造高能级开放枢纽城市。

孙旭东、毛溪浩,省委主题教育第一巡回指导组组长胡剑谨及指导组有关成员出席。会上发布了“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”及数字自贸试验区、服务业扩大开放综合试点有关实施方案,签订了自贸区杭州片区建设责任书,市商务局、余杭区、拱墅区、杭州临空经济示范区管委会、钱江海关、大华股份公司负责人作交流发言。

刘捷指出,全市上下要提高站位、强化担当,深刻认识推动“地瓜经济”提能升级是杭州的使命所系、责任所在、发展所需,切实把思想和行动统一到省委、市委的部署要求上来,以“国之大者”的担当主动作为,以“省之头雁”的自觉探路先行,以“关键一招”的定位争创一流,以高站位定位引领高能级开放,努力打造更高水平、更具韧性、更具活力、更具竞争力、更加安全的“地瓜经济”。

刘捷强调,要压实责任、强化保障,强统筹、善创新、重落实、防风险,切实推动“一号开放工程”各项工作落地落实,以高水平服务构建开放新格局,为浙江打造高能级开放大省作出新的更大贡献。

“溯源新思想·众人的事情由众人商量”理论研讨会在余杭举行 循迹溯源 学思践悟 牢记嘱托 感恩奋进

本报讯(记者 俞杰 吴一静 陈书恒) 17日,由中共中央党校(国家行政学院)报刊社、浙江省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心、省委党校、市委党校、余杭区委主办的“溯源新思想·众人的事情由众人商量”理论研讨会在我区举行。市委常委、区委书记刘颖出席会议并致欢迎辞,表示要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,结合主题教育部署要求,持续擦亮“众人的事情由众人商量”金名片,打响具有余杭辨识度的全过程人民民主品牌,为谱写中国式现代化余杭篇章凝聚人心、汇聚力量。

“众人的事情由众人商量”由小古城村走向全区各地、由盆景成为风景,把基层民主协商品牌提升为全过程人民民主的重要法宝,取得了显著成效。刘颖指出,今年是全面学习贯彻党的二十大精神开局之年,是深入贯彻落实“八八战略”二十周年,是杭州亚运会的举办之年,也是建设杭州城市新中心的大干之年。希望广大专家学者以本次研讨会为契机,在余杭这片红色热土上循迹溯源,深挖思想富矿,为进一步擦亮“众人的事情由众人商量”余杭品牌把脉问诊、献计献策。

“阿里巴巴设计赋能乡村·在青山群响艺术季”启幕 草坪竹林水库都是舞台 秀出“在地”时尚风

本报讯(记者 陈坚 陈名 黄湖融媒体中心 孙剑霞 姚玲玲) 黄湖镇青山村15.6平方公里的广袤大地,化作一个天然的大舞台,让人们沉浸其中,聆听艺术在自然中的回响……16日,“阿里巴巴设计赋能乡村·在青山群响艺术季”在青山村正式启幕。在一个半月的时间里,162位来自不同领域的国内外艺术家、创作者,将在青山村15.6平方公里内呈现100多个艺术项目。



龙坞水库堤坝上的山野画《漫漫青山路》

青山路》,揭示人与自然和谐共生的本质。又如,建筑师、空间设计师宋晨和当地手艺人一起创作了《竹林音场》,以竹林为背景,以竹编为舞台,用风吹竹林发出的自然之音,为人们带来奇妙的“艺术疗愈”。还有设置在青山村足球场的“民族不倒翁”,以全新面貌、多角度呈现56个民族的服饰民俗;“林森鹤见”场域特定艺术现场,结合青山村的自然环境、地理条件以及风土人情,实现声音、音乐、文学等

综合表演…… “作品依村而设、活动村民参与,‘在地性’是本次艺术季的最大亮点。”阿里巴巴设计事业部副总裁、艺术季项目负责人陈栋表示,阿里巴巴设计把艺术季打造成一个常驻型、生长型项目,打造产业平台、招引设计项目,吸引设计人才,助推设计艺术在青山村向产业化、品牌化更好地转化,促进村民增收,赋能乡村振兴。 “近年来,我们以青山村为核心,吸引了一批以设计师、手工艺人、插画师、建筑师、摄影家等为代表的国内外文化产业类人才。2022年,青山村成功创建余杭区唯一的省级美育示范村。”黄湖镇相关负责人表示,该镇正依托设计美学领域的资源优势,积极探索一系列契合黄湖本土特色的文旅产品供给,通过“共富工坊”体系建设,不断缩小城乡居民收入差距、地区差距,努力建成乡村共同富裕的高水平样板。



设在足球场上的“民族不倒翁”

持续擦亮“众人的事情由众人商量”余杭品牌

八位专家学者献计献策

>>>详见第2版

入梅后首场强降雨“现身” 防汛工作严阵以待

本报讯(记者 张珣滢 通讯员 刘斐) 6月17日余杭进入梅雨期,这意味着我区将转入“多雨频道”,防汛工作也进入关键期。正式入梅后,余杭天气很是应景,一改前几日的晴朗,从前日开始变得阴沉沉、湿答答。入梅后的首场强降雨也适时“现身”。不过,由于大气环流总体较异常,今年梅雨形势不典型,雨量分布不均,在梅雨带南北摆动之下,将以过程性降水为主,未来七天我区都是多降雨天气。 据区气象台消息,预计受暖湿气流加强和切变北抬影响,今天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部

暴雨;20日起雨带南压,我区将迎来几日的降水间歇期;23日起受切变线北抬的影响,又迎来降水天气。在“梅姑娘”的压迫之下,未来一周余杭和高温绝缘,气温总体较“低调”,最高气温2字头成片出现,3字头偶尔冒泡,凉爽、潮湿、闷热随机切换。 位于东苕溪的西险大塘是杭州北部的一道重要防洪屏障。连日来,我区对西险大塘余杭段开展巡查,区东苕溪水利工程运营中心工作人员仔细查看堤防迎水坡是否存在滑坡、块石松动等异常,及时排除安全隐患。据悉,今年较往年雨水并不算多,目前余杭的河

网、水库均处于较低水位。 记者了解到,我区重要泵站闸已接入“水利智慧感”应用平台,实现24小时运行监测及远程操作。区林水局防汛与运行管理中心章振华表示:“眼下已进入梅汛期,我们已增强值守力量,密切关注天气变化和水情,如果出现高水位,将第一时间开展加密巡查。” 除了常态化巡查,区水文水资源监测站及各水管单位已对辖区水文设施、泵闸站机电设备及电气设备等进行检查试运行,及时检修存在问题的设施设备,并检查重要工程配备的备用电源及防汛物资仓库应急设备。

针对杭州西站枢纽、之江实验室等开发强度大、水系调整多、安全度汛压力大的重点区块,林水部门会同镇街、开发主体共同研究,明确整改方案或临时处置措施。针对亚运场馆、良渚古城遗址及周边区域,开展专项隐患排查大排查,确保水利工程正常运行。 据预测,2023年我区全年平均降雨总量接近或略低于多年平均水平(1508毫米),预计在1400~1500毫米,梅雨天数接近常年,预计今年东苕溪瓶窑站可能出现超保证(6.66米)洪水的概率为40%,超警戒(5.66米)洪水的概率为80%。

学英语·迎亚运

Is there an airport bus to the downtown? 有没有机场巴士可到市区?

Is there a hotel below US \$50 a night? 有没有每晚住宿在50美元以下的旅店?



杭州第19届亚运会 The 19th Asian Games

倒计时96天